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生涯学習に関するアンケート結果について
１ 目的 ・生涯学習に関する市民の意識を把握することで、市民の意見等を生涯学習

の施策に広く取り入れ、新しい生涯学習推進のビジョン策定に向けた基礎資
料として有効活用する。 
・本市が全庁を挙げて推進している SDGs の普及啓発に向け、SDGs に関する
市民の認知度を把握する。 

２ 期間 令和２年７月２０日（月） ８月２１日（金） ３３日間 
３ 配布場所 生涯学習振興課、人権教育推進室、文化財保護課 （３課） 

生涯学習関連施設（１００館） 
４ 回答数 3,349 件 

■生涯学習を行うようになった目的について 

第１位 人生を豊かにするため 

第２位 学んだことを健康の増進に役立て、元気に過ごすため 

第３位 教養を高めたり、趣味を充実させるため 
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■コロナ禍の影響で学習や行動に生じた変化について

第１位 

第２位 

第３位 
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■これからの時代に、学びを充実させるために重要なこと、必要なこと（自由記述） 

主な意見 
■健康・元気 
・健康と学ぶ意欲 
・元気で生きること 
・体力作り 
・笑いのあること、楽しいこと 
・気楽に続けること 

・何事も体が資本なので体力をつけること 
・心の若さを保つこと・早寝早起きと散歩 
・健康と意欲 
・時代の変化に対応できる柔軟な頭と元気な体 
・心身の健康と生きがいをつくること 

■意欲 
・探求心を持つこと 
・新しいことに挑戦すること 
・受け身ではなく自ら学ぶ姿勢 
・趣味の充実 
・学ぶ楽しさを忘れないこと 
・様々なことに興味を持ちチャレンジする 
・好奇心 
・意欲の保持 
・気楽に楽しんで学ぶこと 
・目標や夢に向かって努力すること 
・意志力を持ち続ける 
・好奇心のアンテナを張る 
・わくわくした好奇心を失わないこと  
・AI 技術の習得 
・スマホの活用  

・自ら学ぼうとする意志と好奇心 
・向上心 
・やる気 
・やる気と勇気 
・自分磨き 
・我慢や忍耐 
・自らの意思で学ぶ力 
・興味のあることの深掘り 
・好奇心、探求心を失わない心 
・何事にも興味を持つこと 
・色々なことへの挑戦 
・あきらめずに継続すること 
・社会貢献活動 
・インターネットと対面の併用 ・適応能力 

■人生観
・広い視野からものを見ること 
・自分の価値観を持つこと 
・仕事と余暇のバランス  

・前向きに問題意識を持って行動すること 
・前を向いて人生を歩む気持ち 
・感謝の気持ち 

健康、体力、学ぶ意欲、コミュニケーション、あきらめないこと、好奇心や探求心、

良好な人間関係、仲間、インターネットの活用、自分磨き、生きがいを持つこと 

などの意見を多くいただきました。 
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・どんな状況でも継続すること 
・具体的な目標を持つこと 
・あきらめない心  
・自分から積極的に動くこと 
・何か目標を持つこと 
・関心、興味、行動 
・好きなことは歳を重ねても続けたい 
・お金 
・平和な世の中 
・人のために尽くすこと 
・多くのことに興味を持つこと 
・地域の中で役割を果たす  
・地域と連携した活動 

・運 
・ライフワークを完成させること 
・コツコツ続けること 
・年齢に応じた目標を持つこと 
・色々なことを楽しむ気持ちでトライすること 
・今を大切に生きること 
・学びと実践を繰り返すこと  
・人生の目的に向かって小さな希望を毎日持ち
続けること 
・ストレスをためないこと 
・地球を回復させること 
・人材の発掘 

■教育環境 
・ネット環境のフル活用 
・伝統と最新技術の併用 
・学ぶ時間の確保 
・正しい情報 
・行政による学びの支援 
・施設の利便性向上 
・学んだことを発表できる場所 
・無料WiFi 
・安全に集える場所の確保 
・学習情報の公開 
・安心安全な世の中 

・書籍のオンライン化 
・学び直しの機会 
・色々な情報に触れる機会 
・大学の開放 
・今まで学んできたことを発信すること 
・世代間格差を埋めるような取組 
・図書館などが閉まらないこと 
・ネットと上手に付き合うこと 
・動画配信の活用 
・まずはコロナの終息 
・講師へのコロナの補償 

■出会い・つながり 
・コミュニケーション 
・意見を言い合い話すこと 
・お互いを思いやった行動 
・人とのつながり 
・仲間づくり 
・良き師に出会うこと 
・健康と良き友人 
・年齢に関係ないサークル活動 

・仲間を増やすこと 
・良い人間関係 
・やりたい気持ちを持ち、仲間に刺激を受けること
・地域の活動への積極的な参加 
・人の輪 
・思いやりの精神 
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■あなたは、SDGｓについてどの程度知っていますか。

令和２年度 さいたま市生涯学習に関する調査 

※令和２年度…SDGｓに関する市民認知度は33.9% 

【参考】令和元年度 さいたま市インターネット市民意識調査 

※令和元年度…SDGｓに関する市民認知度は 22.4% 

「内容まで知っている」「SDGｓという言葉を聞いたことがある」「ロゴやイラスト

を見たことがある」人の割合の合計（SDGｓの認知度）は３４％で、知らない人の

割合は６６％でした。 

10.6% 
内容まで知っています。 

23.3% 
SDGｓという言葉を聞いた
ことがあります。または、ロゴ
やイラストを見たことがありま
す。 

66.1% 
知りません。 

77.6% 
知りません。 

8.7% 
内容まで知っています。 

13.7% 
SDGｓという言葉を聞いた
ことがあります。または、ロゴ
やイラストを見たことがありま
す。 


